



KUPAX00TAF4S

KRAJSKÝ ÚŘAD
Pardubického kraje
odbor životního prostředí a zemědělství

Váš dopis ze dne:
Vaše značka:
Spisová značka:
Č. j.: 7897/2020/OŽPZ/Si
Vyřizuje: Ing. T. Sigl
Telefon: 466 026 474
E-mail: tomas.sigl@pardubickykraj.cz
Vyhотовeno: v Pardubicích dne 24. 1. 2020

Ing. Lucia Kliegrová, Ph.D.
Dr. Tyrše 643
533 41 Lázně Bohdaneč

Stanovisko orgánu ochrany přírody k převodu pozemků v lokalitě Na Lužci do majetku města

Krajský úřad Pardubického kraje, orgán ochrany přírody (dále též „krajský úřad“), obdržel dne 15. 1. 2020 žádost občanské iniciativy Park Na Lužci o stanovisko k zamýšlenému bezúplatnému převodu pozemků v lokalitě Na Lužci do majetku města Lázně Bohdaneč. V současné době jsou pozemky v uvedené lokalitě v majetku státu, ve správě Ministerstva obrany.

Shora uvedené území na pomezí intravilánu a extravilánu města Lázně Bohdaneč je z pohledu ochrany přírody hodnotnou lokalitou, která si určitě zasluhuje pozornost. Jedná se o území, které bylo v minulosti sice silně pozměněno vojenskými aktivitami, ty však zároveň vedly k vytvoření celé řady zajímavých mikrostanovišť, která se následně stala útočišti pro mnohé organizmy, a to i pro organizmy, které jsou v naší přírodě již vzácné nebo dokonce zvláště chráněné. Ze zvláště chráněných druhů byl v zájmovém území dle Nálezové databáze ochrany přírody (správcem je Agentura ochrany přírody a krajiny ČR) například opakovaně pozorován kriticky ohrožený druh strnad luční (*Emberiza calandra*) či ohrožený druh koroptev polní (*Perdix perdix*). Uvedený prostor je rovněž potravním stanovištěm ohroženého čápa bílého (*Ciconia ciconia*) či silně ohroženého netopýra rezavého (*Nyctalus noctula*). Krajský úřad má za to, že by v případě provedení zevrubnějšího průzkumu daného území byli zjištěni další zvláště chráněni živočichové. S ohledem na charakter území a stávající vegetační kryt lze v předmětné lokalitě dle krajského úřadu očekávat ze zvláště chráněných druhů ptáků například tuhýka obecného (*Lanius collurio*) či slavíka obecného (*Luscinia megarhynchos*), z plazů ještěrku obecnou (*Lacerta agilis*) a slepýše křehkého (*Anguis fragilis*). Z bezobratlých živočichů je více než pravděpodobný výskyt zástupců z rodu čmelák (*Bombus sp.*), který byl zařazen mezi zvláště chráněné jako celek.

Kromě výše uvedených zvláště chráněných druhů, jež byly v dané lokalitě prokázány nebo které zde lze s velkou mírou pravděpodobnosti očekávat, byly v tomto prostoru prokázány i vzácné druhy, tj. ty druhy, které sice nebyly zařazeny mezi zvláště chráněné, ale i přesto se jedná o druhy, jež jsou cenné zejména z důvodu jejich ubývání ve volné přírodě. Jedná se zejména o skupinu bezobratlých živočichů, například o zástupce rodů pís-korypka (*Andrena*) či dlouhoretka (*Bembix*) nebo o konkrétní druh potápník (*Ilybius neglectus*).

Z výše uvedených důvodů shledává krajský úřad v ochraně předmětného území zájem ochrany přírody, který je nutné na základě § 58 odst. 1 zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, v platném znění, považovat za zájem veřejný. Z uvedeného důvodu považuje krajský úřad za vhodné převedení pozemků nacházejících se v lokalitě Na Lužci do majetku města Lázně Bohdaneč, u kterého lze předpokládat, že zajistí takovou správu (péči o) území, která nebude v kolizi se zmíněnými zájmy ochrany přírody.

V této souvislosti krajský úřad rovněž upozorňuje na to, že jelikož je dané území prokázaným stanovištěm zvláště chráněných druhů, nelze v daném území realizovat žádné zásahy, které by znamenaly škodlivý zásah do přirozeného vývoje těchto druhů nebo které by znamenaly poškození nebo zničení jejich stanovišť. I z tohoto důvodu krajský úřad shledává za vhodné převedení pozemků do obecního vlastnictví a zachování daného území v podobě co nejlépe odpovídající stávající.



Ing. Martin Vlasák

vedoucí odboru
v zastoupení RNDr. Vladimír Vrána